

# 宝丰通讯

记录时代 定格精彩

第4803期

2025年6月

星期一

9

乙巳年五月十四

中共宝丰县委主办(内部资料·免费赠阅)

宝丰县融媒体中心承办

电子报网址: <http://bfkb.v0375.cn>



云上宝丰客户端



## 高考首日 县委书记王代强巡视高考工作

6月7日是今年高考首日。当天上午,县委书记王代强先后到宝丰一高、衡水卓越学校巡视高考工作,并向奋战在一线的广大考务工作者致以诚挚问候和衷心感谢。

据了解,今年我省作为全国第五批实施新高考综合改革的省份,将首次采用“3+1+2”模式,考试科目、成绩呈现、志愿填报和录取等发生变化。今年我县参加统考6263人,设宝丰一高、宝丰二高、衡水卓越学校3个考点、221个考场。

每到一处,王代强都详细了解考点考场安排、考务组织实施、考卷安全管理、应急服务保障等情况。他指出,高考关系着莘莘学子的前途命运,饱含着千家万户的热切期盼,是全社会高度关注的大事要事,各相关部门一定要深入学习贯彻习近平总书记关于教育的重要论述,强化思想认识,压紧压实责任,精心组织部署,确保高考安全有序、万无一失。

王代强在巡视中强调,今年是高考综合改革首考之年,各相关部门要密切配合、协同发力,加强安全管理,严肃考风考纪,营造安全安静的考试环境。要坚持以考生为本,用心用情做好各项服务保障,及时有效应对各类应急情况,提升考生及家长获得感和满意度,助力广大学子考出水平。要强化全过程监管,坚决维护考试公平公正,确保高考顺利进行。

县领导马胜昔、孙志刚、刘永涛分别参加。(张克勋 朱亚旭)

## 平顶山防汛备汛综合演练举行

6月4日下午,使命-2025平顶山防汛备汛综合演练举行,市委书记陈向平坐镇市社会治理现代化指挥中心,市长李明俊率领前方指挥部赶赴现场指导。县委书记王代强,县委副书记、县长刘海亮在宝丰分会场观摩演练。

演练以指挥推演与现场演练相结合的方式开展,观摩主会场设在市社会治理现代化指挥中心,演练现场设在叶县沙河段、鲁山县沙河段、彭河水库、新华区,通过视频方式向各县(市、区)同步直播。演练模拟我市普降暴雨、大暴雨,沙河流域遭遇特大暴

雨,防汛形势极为严峻。演练设置抢险队伍支援、水域救援、转移避险、城市排涝等9个科目。经过抢险队伍共同奋战,“险情”得以排除。

陈向平强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防灾减灾救灾的重要论述,以此次演练为契机,总结经验、查漏补缺,全面落实好防御措施,提升应急救援能力,全力保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

县领导马胜昔、夏上、郑华永、王清政等在宝丰分会场观摩演练。(李得胜 朱亚旭)

## 县政协开展“非遗文创产业发展”专题协商活动

6月5日下午,县政协主席汤红漫带领部分县政协委员开展“非遗文创产业发展”专题协商活动。县政协副主席李俊杰参加活动。

座谈会上,就如何推动发展我县非遗文创产业,汤红漫强调,一要聚力推动“非遗+文创”。我县蕴含着丰富的非物质文化遗产,聚力推动“非遗+文创”无疑是促进文化产业高质量发展的有力方式。二要加强非遗传承人和文创人才队伍建设。要培养好非遗传承人和文创人才,确保非物质文化遗产在

传承过程中的原汁原味,同时在传承过程中寻找文创产品的创意灵感。三要擦亮宝丰非遗文创品牌。要在产品定位、发展路径、市场渠道拓展、区域品牌建设等方面找到“关键点”,学习借鉴先进经验,提出好的意见建议,推动我县文创产业的高质量发展。

活动中,汤红漫还带领部分县政协委员先后到尚艺文创、魅汝汝瓷、县汝瓷研究所进行实地察看,详细了解我县非遗文创产业发展情况。

(牛晨阳)

## 关注“三夏”生产

### 文峰街道:沟渠连通润沃野 抗旱保种促丰收

“这渠水来的太及时了!有了它,咱这秋庄稼种上就有底气了,丰收也有盼头!”6月6日,在文峰街道李庄村的田间,看着沟渠里缓缓流淌的“及时水”,忙着浇地的村民李孝平难掩喜悦。

近期,持续少雨的天气给秋种工作带来严峻挑战,干裂的土地威胁到了农作物生长。关键时刻,文峰街道迅速行动,将抗旱浇地作为当前农业生产重中之重,一场与旱情赛跑的保种攻坚战全面打响,而沟渠连通工程成为破解困局的关键一招。



为确保抗旱浇地和秋种工作顺利推进,文峰街道办事处高度重视,组织党员干部来到田间地头,与群众并肩作战。同时,积极调配人力、物力、财力,全力推进抗旱保种工作。一方面,组织专业队伍对辖区内原有沟渠展开清淤疏通,清除多年淤积的淤泥、杂物,修复破损渠段,保障水流畅通无阻;另一方面,结合实际灌溉需求,新建部分沟渠,进一步扩大灌溉覆盖范围,让更多农田得以“喝上”救命水。此外,他们还协助农户安装、调试灌溉设备,确保设备正常运行,并为群众提供专业的技术指导,根据不同农作物、不同土壤墒情,合理规划灌溉方案,积极引导群众合理安排灌溉时间、优化用水量,避免水资源浪费,凝聚起全民节水抗旱的强大合力。

田野间,处处涌动着忙碌的身影。农户们争分夺秒,耕地、播种、浇地,各项农事有条不紊地推进。以往因干旱而干涸的土地,如今随着沟渠连通工程的顺利实施,迎来了“生命之水”。清澈的渠水顺着修整一新的沟渠,源源不断地流入田间,干涸的土地尽情“畅饮”,焕发出勃勃生机。

文峰街道负责人表示,下一步,该街道将持续密切关注天气变化与旱情发展,进一步加大抗旱工作力度,动态调整工作举措,确保秋种工作圆满收官,为全年粮食稳产增收保驾护航。(张天然 文/图)

## 平顶山陶瓷惊艳亮相中国工艺美术博览会

6月2日,2025中国工艺美术博览会在福州海峡国际会展中心圆满落幕。作为“中国汝瓷之都”,平顶山市24家陶瓷企业、2000余件(套)陶瓷精品雅致亮相。其中,宝丰产区组织马聚魁、王君子等工匠大师及中汝廷怀窑、徽汝汝窑、九道宝瓷等陶瓷企业参展。

展会上,简约大气的平顶山馆成为现场嘉宾、网红打卡点。古箏二胡为乐,汝瓷刻花、茶艺展示为韵,营造出极具宋风韵味的美学空间。馆内以汝瓷为主,花瓷、唐钧、蒲城古陶、金镶玉、钛铂汝瓷画等展品,全方位展示了平顶山陶瓷的多元魅力。其中,茶器类产品以及汝瓷珠串、胸针等文创饰品深受客商青睐。

“通过参展,不仅宣传了平顶山汝窑陶瓷,更与其他产区的工艺美术精品交流碰撞,为产业发展带来新思路。”平顶山市工艺美术行业协会会长马聚魁说。(赵梦亚 李赛楠) 编辑 张跃红 校对 郭佳佩